

希望燃尽，未来只剩一把灰

济南兴洲正式退出中甲联赛，青岛红狮递补



济南兴洲在中甲联赛“昙花一现”。(资料图) IC photo

记者 季禹 实习生 庄天乙

22日下午，中国足球协会在官方网站发布通知，同意济南兴洲足球俱乐部退出2024赛季中甲联赛。至此，兴洲球迷期盼“反转”的希望，也就此破灭。

在通知中，足协还安排了职业联赛的递补工作和球员转会注册工作：青岛红狮足球俱乐部将递补参加新赛季中甲联赛，西安崇德荣海足球俱乐部将递补参加中乙联赛。

去年刚成为“升班马”的济

南兴洲，仅在中甲活跃了一个赛季，就草草退场。

2023年12月24日，济南兴洲发布公告，称球队“在俱乐部的生存发展问题面前，面临着巨大的挑战”，并宣布球队将在新赛季离开济南，将主场迁往枣庄；12月30日，俱乐部发布梯队试训公告，招募年轻球员前来试训；今年1月5日，足协公布首批完成债务清欠的俱乐部名单，济南兴洲名列其中。

看上去，一切都在往好的方向发展，球队也在2月6日，顺利获得了2024赛季中甲联赛的参

赛资格。但止不住的暗流涌动，让这支球队逐渐走向了“垮掉”的边缘。1月23日，有自媒体报道称，济南兴洲在云南集训期间，出现恶性群殴事件；2月12日，济南兴洲新投资方，深圳市小铲岛足球俱乐部向足协发布说明，就双方合作问题申请协助；2月16日，济南兴洲发布声明，称“不想因为资金问题向某些势力低头”，宣布退出职业联赛。

2月18日，济南兴洲足球俱乐部管理层召开媒体发布会，总经理张晓波表示，目前俱乐部资金缺口

约1300万元到1500万元，并称球队解散相关文件已经上交。22日，俱乐部正式退出中甲联赛的消息传来，注册的职业球员，可书面通知俱乐部单方解除工作合同。

从时间脉络上不难看出，济南兴洲解散的根本原因，是俱乐部的资金缺口无法弥补；直接原因是俱乐部管理层和新投资方之间的矛盾；事件的导火索是球队在集训期间的斗殴事件。目前，部分兴洲球员已经顺利转会，柏佳骏、叶崇秋加盟广西平果哈嘹，马冲冲前往石家庄功

夫，两支球队也均为上赛季中甲冲超边缘的上游球队。

济南兴洲退出后，另一家山东的足球俱乐部青岛红狮，将递补参加新赛季的中甲联赛。据了解，青岛红狮足球俱乐部成立于2016年，上赛季获得中乙联赛冲甲组第4名。

目前，征战职业联赛的山东足球队还剩7支，分别是中超联赛山东泰山、青岛海牛、青岛西海岸，中甲青岛红狮，中乙泰安天贶、日照宇启。另外，山东泰山B队也将参加新赛季中乙联赛。

武汉盛帆女篮“打不还手”奖，到底打了谁的脸？

记者 冯子涵

2月19日，WCBA武汉盛帆俱乐部在社交媒体上以“喜报”为标题，宣布向球员丁奕可颁发10万元“打不还手奖”。这一无厘头的奖项，引发外界关注，“打不还手”奖看似荒诞，实际则是对裁判判罚不满的一种无奈和自嘲之举。

“喜报”写到，在17日进行的WCBA常规赛第29轮，本赛季仅胜一场的天津女篮，在当值裁判

和U2助理裁判沈道琳“明察秋毫”的判罚下，以2分优势战胜武汉盛帆。

“比赛最后2.2秒，丁奕可被击打面部后，委屈倒地打不还手难能可贵，”避免了WCBA联赛冲突事件，因而俱乐部决定奖励该队员。

从数据上看，本场比赛，武汉盛帆白鹤队有三名主力累计五次犯规被罚下场。天津队获得创WCBA联赛5年最高的43次罚球，而武汉队只有23次。如此巨大的差

距，逼得武汉盛帆直言裁判“把中国特色篮球判罚艺术玩到极致”。

外界对联赛裁判吹罚水平偏低、尺度不一的诟病由来已久。甚至，CBA还发生过某球队管理层因不满判罚，赛后冲进裁判员休息室讨要说法的情况。

武汉盛帆女篮此举，也是无力改变现状的一种自嘲。对篮球运动而言，公正的裁判和公平的竞争环境，是核心要素之一。裁判的整体水平偏低，可以用积累联

赛执法经验和更紧密的国际交流来慢慢提升。但如果心里“那杆秤”失衡，即便水平再高，也难以成为一名优秀的裁判。

实际上，这不是武汉盛帆女篮第一次用这种方式“整活”了。去年9月份，全国女篮锦标赛第二阶段后8名排位赛决赛，作为落败方的武汉盛帆女篮，为球队开出10万元的“平球奖”，以此来表彰球员的拼搏精神，并顺带揶揄了一番裁判的吹罚。

讽刺的是，“平球奖”发出后，中国篮协裁委会认定，武汉盛帆质疑的8个判罚当中，有7个确系误判，另有1个维持原判。篮协承认了错误，武汉盛帆也接受了处理，但比赛无法重新来过。

中国女篮在国际赛场上大放光彩，中国的女子职业篮球，也应当得到更多的正面关注。讽刺的是，女篮联赛出圈的方式，着实令人意外，“丢脸”的不是联赛，更是整个中国篮球。

编辑：冯子涵 组版：侯波

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差，温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告